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No de exámen Cédula Apellidos Salón

Respuestas

Conteste en estas columnas Deje estas columnas en blanco
Ej. 1 Ej. 2 Ej. 3 Ej. 4 Ej. 5 Ej. 6 Ej. 7 Ej. 8

* Importante *

Los ejercicios de desarrollo valen 13 puntos c/u, los de opción múltiple valen 12 puntos, -3
puntos y 0 puntos según la respuesta sea correcta, incorrecta o en blanco respectivamente.

Utilice truncamiento si obtiene resultados con decimales.

En cada ejercicio múltiple opción hay una sola opción correcta.

Múltiple Opción (Total: 48 puntos)
Ejercicio 1

En un torneo participan 8 jugadores. Se sortean 3 jugadores al azar para el comité organiza-
dor, (presidente, tesorero y secretario). Si Ana y Carlos son dos de los jugadores, ¿cuál es
la probabilidad de que ambos estén en el comité y Ana sea la presidente?

(A) 1/56, (B) 1/28, (C) 1/21, (D) 1/112,

Solución:

1. Total de posibles comités (con roles asignados): Hay 8 formas de elegir un presidente y(7
2

)
formas de elegir a los otros dos integrantes, total 8×7×6/2

2. Casos favorables: elegimos a Ana como presidente (1 forma de hacerlo) a Carlos para
integrar el comité (1 forma de hacerlo) y debernos elegir un integrante más del comité
6(= 8−2) formas de hacerlo. Total: 6.

3. La probabilidad serán los casos favorables sobre los posibles

Probabilidad =
6

8 ·7 ·6/2
=

1
4 ·7

La respuesta correcta es c) 1/28.

Ejercicio 2

En una muestra aleatoria de 64 componentes se encontró que el tiempo promedio muestral
de vida fue de 15.5 horas, con una desviación estándar muestral de 4 horas. Un intervalo de
confianza aproximado para la media del 95% es I = [15.5−δ ,15.5+δ ] con δ igual a:
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(A) .87, (B) .98, (C) 1.12, (D) 3.92,

Solución: Como son 64 muestras se considera un intervalo aproximado de la forma Xn ±
snzα/2√

64
con α = 0.05 de donde δ = 4×1.96/8 = .98.

Ejercicio 3

En el mercado de celulares hay un 1% de versiones no originales de cierta marca famosa por
su calidad. La probabilidad de que uno de éstos celulares de buena calidad deje de funcionar
al año es de 1 en mil, mientras que la probabilidad de que un celular de los no original lo
haga es de 1 en 200. Si un celular de esta marca deja de funcionar al año, la probabilidad de
que no sea original es:

(A) 0.038, (B) 0.048, (C) 0.326, (D) 0.481,

Solución: P(Fallo)=P(Falló|No original)P(|No original)+P(Falló|Original)P(|Original)
= 0.005×0.01+0.001×0.99 = 0.00104.

P(No original|Falló) = P(Falló|No original)P(No original)
P(Fallo) = 0.005×0.01

0.00104 = 0.048
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Ejercicio 4

Los tiempos en años A y B de vida de dos componentes vienen dados por la función de
densidad conjunta

fA,B(x,y) =

{
6xy2 x ∈ [0,1],y ∈ [0,1],
0 sino.

La probabilidad de que B sea menos que la mitad de A es:

(A) 1/20, (B) 2/5, (C) 3/5, (D) 19/20.

Solución: La probabilidad que se pide es P(A < B/2) = igual a

∫ 1

0
dx

∫ x/2

0
6xy2dy =

∫ 1

0

[
2xy3]x/2

0 dx = 2
∫ 1

0

x4

8
dx =

1
4

[
x5

5

]1

0
=

1
20

.

Ejercicios de Desarrollo (Total: 52 puntos)

Explique y justifique los razonamientos empleados.

Ejercicio 5

Sea X una V.A. absolutamente continua con densidad dada por

fX(x) =

{
αx2 +βx si x ∈ [0,1],
0 sino.

Encuentre α y β sabiendo que E(X) = 17/24.

Calcule la varianza de X .

Solución: 1 =
∫
R fX =

∫ 1
0 αx2 + βxdx =

[
α

x3

3 +β
x2

2

]1

0
= α

3 + β

2
17
24 =

∫
R x fX(x)dx =∫ 1

0 x(αx2 +βx)dx =
[
α

x4

4 +β
x3

3

]1

0
= α

4 + β

3 . de donde{
2α +3β = 6
3α +4β = 17

2

⇐⇒

{
6α +9β = 18
6α +8β = 17

⇐⇒

{
β = 1
α = 6−3

2 = 3
2 .

Para la varianza calcularemos E
(
X2

)
:

E
(
X2)= ∫ 1

0
x2
(

3
2

x2 + x
)

dx =
[

3
2

x5

5
+

x4

4

]1

0
=

3
2

1
5
+

1
4
=

6+5
20

=
11
20

.

De donde V(X) = 11
20 −

172

242 ≈ 0.048.

Ejercicio 6

Sea X una V.A. absolutamente continua cuya función de densidad está dada por

fX(x) =

{
λ 2xe−λx si x ≥ 0,
0 sino.

Encuentre el estimador λ̂ de máxima verosimilitud de λ .
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Aplicando lo anterior estime λ a partir de la MAS de X :

0.02, 0.01, 0.08, 0.09, 0.10

Solución: Si X1, . . . ,Xn es una MAS de X , entonces

L(λ )(x1, . . . ,xn) =
n

∏
i=1

λ
2xie−λxi

y
h(λ ) = ln(L(λ )) = n2lnλ +∑

i
lnxi −λ ∑

i
xi

de donde h′(λ ) = 2n
λ
−∑i xi que se anula en λ = 2/xn. De modo que, dado que L vale 0 en

0 y en +∞, el estimador de máxima verosimilitud es

λ̂ =
2

Xn
.

Para la estimación calculamos el promedio que da Xn = 0.3/5, de modo que λ̂ = 10/0.3 =
33.33..

Ejercicio 7

La presión de bombeo en un proceso no puede exceder por mucho los 100hPa. Se toman n
medidas de la presión por hora y se rechaza la hipótesis nula H0 : µ0 = 100 hPa si Xn ≥ 102
hPa. Suponiendo que las medidas son iid N(µ,25), y bajo una hipótesis alternativa µ1 = 103
hPa, calcule un valor de n a partir del cual tanto el Error de tipo I como el de tipo II sean
menores a 0.05.

Solución: El Error de tipo I es

α = PH0(Xn ≥ 102) = PH0(
√

n(Xn −100)/5 ≥ (2/5)
√

n) = 1−Φ((2/5)
√

n)< 0.05

⇐⇒ Φ((2/5)
√

n)> 0.95 ⇐⇒ (2/5)
√

n> 1.65 ⇐⇒ n> (5/2)2×1.652 = 17.01 ⇐⇒ n≥ 18

Por otro lado el Error de tipo II es

β = PH1(Xn < 102) = PH1(
√

n
(
Xn −103)/5 ≤ (−1)

√
n/5

)
= Φ(−

√
n/5)< 0.05

⇐⇒ −
√

n/5 <−z0.05 =−1.65 ⇐⇒ n > 1.652 ×25 = 68.0625

De modo que n debe ser 69 o mayor.

Ejercicio 8

Para la siguiente muestra

0.81, 0.90, 0.12, 0.91, 0.63.

Realizar la prueba de Kolmogorov y Smirnov para ver si es razonable afirmar que los datos
tienen distribución uniforme U (0,1), con un nivel de significación del 5%.

Solución:
0.81, 0.90, 0.12, 0.91, 0.63.

Calculamos el estadístico como el máximo entre la distribución de una v.a. uniforme (0,1),
y la distribución muestral:

El mayor valor es 0.43, en la Tabla de K-S vemos que el valor límite para n = 5 y nivel de
significación 0.05, es 0.565, por lo que no rechazamos la hipótesis nula.
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i/5 X∗
i |F(X∗

i )− i−1
5 | |F(X∗

i )− i
5 |

0.2 0.12 0.12 0.08
0.4 0.63 0.43 0.23
0.6 0.81 0.41 0.21
0.8 0.90 0.30 0.10
1 0.91 0.11 0.19

0.43 0.23

Tabla de la función �(z) = FZ(z), siendo Z con distribución N(0,1).

5
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